
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 
Aprovada em .512, 

Ata da 20° Sessão Ordinária de 2018. 02/05/2018 ----- 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 02 de maio de 2018. Não havendo 

número legal na 20° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 20° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson 

Medeiros: Boa tarde Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 46, 

versículo 2; Deus é para nós refugio e força, defensor poderoso no perigo. 

Presidente: Obrigado vereador Anderson! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: E 

gostaria de solicitar 15 minutos pra avaliar o parecer do REFIS com os 

vereadores. Presidente: A sessão será suspensa por 15 minutos a pedido do 

vereador Aguinaldo. Mais uma vez boa tarde! Declaro aberta a sessão e convido 

o vereador Anderson à fazer a leitura da Ata da 19' Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2018, 30 de abril de 2018. Vereador Anderson: Procedeu com a 

leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 19a Reunião Ordinária do 

Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido o verea 

Anderson a fazer a leitura dos documentos. Vereador Anderson: Indic 

n°26/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico e 

asfalto nas Ruas 40 e 55, no sub- bairro Areal, Bairro Boa Esperança. 

Requerimento n°105/2018 vereador Nando solicitas obras de pavimentação, 
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iluminação pública e saneamento básico para a rua Jorge Soares de Souza, 

Bairro Jardins e Rua da DPO do km41. Requerimento n°106/2018 requer com 

extrema urgência que o poder executivo faça as devidas e necessárias 

contratações dos cargos de professor que estão em falta na rede pública 

Municipal de Ensino. Requerimento n°107/2018 vereador Rogério solicita 

reforma geral da Escola Municipal Manoelino da Silva Cabral, situada na Rua 

Villar Tropical, sn° km 54, bairro Santa Sofia. Requerimento n°108/2018 

vereador Rogério solicita reforma geral do Centro Municipal de Educação 

Infantil Prof ° Hemetério Fernandes do Rego, situada na Rua Sebastiana Maria 

de Souza sn° km49, Bairro Boa Esperança. Presidente: Passaremos a ordem do 

dia e convido o vereador Anderson a proceder a leitura dos documentos para 

votação. Vereador Anderson: Indicação n°26/2018 vereador Ivan solici 

iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas Ruas 40 e 55, no sub-

bairro Areal, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°26/2018 de autoria 

do vereador Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°26/2018 está aprovada. Vereador 

Anderson: Requerimento n°105/2018 vereador Nando solicitas obras de 

pavimentação, iluminação pública e saneamento básico para a rua Jorge Soares 

de Souza, Bairro Jardins e Rua da DPO do km41. Presidente: Requeriment 

n°105/2018 vereador Nando esta em discussão. Em votação. Aqueles q 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°105/2018 esta aprovado. 

Vereador Anderson: Requerimento n°106/2018 vereador Bruno requer com 

extrema urgência que o poder executivo faça as devidas e necessárias 

contratações dos cargos de professor que estão em falta na rede pública 

Municipal de Ensino. Presidente: Requerimento n°106/2018 vereador Bruno 
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Requerimento n°106/2018 esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°107/2018 vereador Rogério solicita reforma geral da Escola Municipal 

Manoelino da Silva Cabral, situada na Rua Villar Tropical, sn° km 54, bairro 

Santa Sofia. Presidente: Requerimento n°107/2018 vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°107/2018 esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°108/2018 vereador Rogério solicita reforma geral do Centro Municipal de 

Educação Infantil Prof Hemetério Fernandes do Rego, situada na Rua 

Sebastiana Maria de Souza sn° km49, Bairro Boa Esperança. Presidente: 

Requerimento n°108/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°108/2018 esta 

aprovado. Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra? 

Convido o vereador Nando a fazer o uso da palavra. Vereador Nando: B 

tarde presidente, colegas vereadores, plenário! Me parece que tinha alguma 

convocação pra hoje para algum Secretário, se eu não me engano é dia 02 o 

senhor me confirma isso? Vereador Aguinaldo: Secretário de saúde! Secretário 

de saúde se encontra? Vereador Hugo: Vamos deixar consignado em Ata que o 

secretário de saúde não compareceu a convocação na sessão. Vereador Nando: 

Eu sabia que tinha alguma convocação pra hoje, só pra não faltar, ressaltar 

pedido. Vereador Hugo: Dia 07 é o secretário de educação. Presidente: Só pr 

deixar registrado que foi convocado o secretário de saúde do município e ele não 

compareceu. Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência, imprensa! Eu gostaria até de falar mais algumas coisas, mas a nossa 

procuradoria está dando uma satisfação ao pessoal do SEROPREVI, a nossa 

procuradoria está trabalhando incansavelmente para resolver o problema, a gjent 
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sabe a agonia que vocês estão tendo, eu não quero se alongar mais no assunto, 
porque tem coisas que estão desenrolando por parte da câmara, a gente preferi 
não dar um posicionamento hoje, nós estamos aguardando a procuradoria de 
manifestar, para que a gente não fale coisa errada. Em breve vamos ter uma 
solução. Muito obrigado! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? 
Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 
Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores vereadores, 
assistência, imprensa! Mesmo acompanhando a orientação da procuradoria e 
bom deixar bem claro tanto nas redes sociais, quanto as pessoas que participam 
da sessão que quanto ao parecer do orçamento municipal houve a questão do 
parecer do Ministério Público, o Ministério Público acatou o parecer da câmara, 
existe uma sentença judicial que ao meu ver eu acho que o prefeito recorreu, a 
sentença deixou bem claro que o poder executivo tinha que devolver 
orçamento para a câmara corrigido aonde a gente ia votar aqui e pontuar todas as 
matérias em especial ao SEROPREVI. O caso dos aposentados no meu modo de 
vista deixou de ser um problema pontual, mas sim um problema de competência, 
porque a LOA 2019 já chegou com o mesmo orçamento de quatro milhões e 
setecentos e a gente sabe que o SEROPREVI hoje no mínimo de gasta em tom 
de doze milhões, então pra deixar isso bem claro que a luta da câmara é resolv-  
a situação dos aposentados, não dos vereadores da base, nem dos vereadores 
oposição, e sim é um pensamento incomum dos 10 vereadores, é pra deixar isso 
bem claro. Obrigado presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 
Vereador Hugo: Vereador Anderson, o senhor pode ler pra mim por favor isso 
aqui. Vereador Anderson: Artigo 29 da lei orgânica, inciso 15 convocar após 
anuência no plenário o secretário municipal ou diretor equivalente para prestar 
pessoalmente esclarecimento sobre assunto pré-determinado e de su 
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competência, aprazado dia e hora para comparecimento importando em crime de 
responsabilidade e ausência sem justificativa adequada. Vereador Hugo: 
Presidente, pra deixar registrado em Ata já que não tem justificativa pra fazer 
um oficio emitido para o Ministério Público. Vereador Nando: Pela ordem! 
Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Embora o 
colega vereador Hugo tenha falado de fazer esse oficio ao ministério público eu 
acho que ainda não deu oportunidade pra defesa, porque ele pode estar doente, 
pode ter sofrido um acidente, isso serve pra todos nós, mesmo pra defesa, ele 
tem prazo pra isso. Vocês estão muito preocupado com o secretário não ter 
vindo aqui e deveriam estar mais preocupado com os aposentados, a gente não 
está muito preocupado com isso, se não desde o ano passado a gente já teria 
resolvido esse problema. Obrigado! Até porque todos nós aqui já recebemos o 
nosso salário em dia, resolve até adiantado, os aposentados já estão nisso desde 

,oloor- o ano passado sofrendo, eu acho que essa câmara tem que se posicionar, mas 
não é falar, a gente está falando muito bonitinho aqui, a gente tem que agir mais 
um pouco, porque dessa forma a gente não vai conseguir chegar alugar nenhum, 
é briga de jurídico pra lá, briga pra cá, a gente tem que sentar e conversar, não 
adianta, eu sei que todo mundo tem alguma coisa pra falar, coisa bonita, fei 
mas a gente não está sofrendo não, a gente já recebeu o salário, está em dia. 
não terminei presidente, eu sei que está todo mundo ansioso por falar,os coleg 
terão oportunidade pra falar, mas eles tem que ouvir o que é real, a gente contar 
historinha aqui não vai resolver problema nenhum, o problema é sentar o 
jurídico daqui com o de lá que não vem de lá pra cá pode ir de ca pra lá. 
Vereador, eu fico ouvindo vocês, então vocês vão ter que me ouvir também, a 
não ser que o presidente corte o meu microfone. Eu acho que a gente aqui tem 
que chegar em um denominador comum, a câmara inteira, porque nós estamos 
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bem, eles não, todo dia eu recebo aposentados no meu gabinete, eles me ligam, a 

gente conversa, eu vou no jurídico de lá toda hora e cada um fala uma coisa, mas 

eles não querem ouvir isso não, eles querem uma solução. Agora vocês podem 

falar a vontade. Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Senhor presidente, eu entendo que são temas totalmente diferentes, 

eu concordo com o vereador Nando que tem que acelerar o processo dos 

aposentados o mais rápido possível, pra isso acontecer é só o prefeito mandar o 

orçamento pra cá, outra coisa é a convocação do secretário de saúde que não 

compareceu e não prestou nenhuma informação se ele passou mal, de ele teve 

algum problema, se ele teve alguma reunião, é isso que foi lido no regimento 

interno e tem que ser registrado em Ata, são coisas totalmente diferente, só pra 

deixar isso bem claro. Obrigado presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, plenário, v 

que nos acompanha pelas redes sociais! Eu fui eleito vereador, criar leis e 

fiscalizar, ordenador de despesas é o prefeito, eu não posso avançar na 

atribuição do prefeito, isso não é minha parte, sofrendo vocês estão, eu também 

estou, vocês acompanharam essa semana a minha exposição no Facebook? Onde 

espalharam inverdades ao meu respeito e não reclamei com ninguém aqui, eu 

tenho uma filha de 11 anos que viu aquela imagem e veio me perguntar, perdã 

de 12 anos, eu há um ano e quatro de meses de vida pública e tem gente que est 

há 20 anos que construiu o patrimônio em cima dos recursos públicos e ai vocês 

vão acreditar em qual informação vocês querem levar, no parecer da câmara foi 

o ministério público e o juiz, do outro lado tem a conversa fiada,ai vocês vão 

acreditar em quem vocês quiserem, eu estou vereador, isso aqui não é meu, eu 

não vou levar pra casa, as pessoas tem que se acostumar com isso, tem que 

desapegar, então querer jogar a responsabilidade do executivo pra dentro deita 
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casa, não, o secretário de saúde já é a segunda vez que ele não comparece a está 

casa, o secretário é indicação, ele não foi eleito, o povo não escolhe ele, ele está 

Secretário, só que o meu acaba em 2020, ele me desculpa demais colegas já era 

pra ter acabado, nós estamos falando do secretário que contratou o falso médico 

e não compareceu a esta casa, nós estamos falando do secretário que fo 

convocado e não deu satisfação e hoje a discussão do orçamento hoje estão 

usando vocês pra jogar em cima da gente, mas graças ao bom Deus a justiça já 

acompanhou o parecer da câmara e cabe recurso, mas as coisas vão ser 

esclarecidas, mas de um lado vocês vão escolher eu estou aqui há um ano e 

quatro meses trabalhando, eu digo a todo mundo que compartilhou, eu já estou 

sentando com o nosso jurídico, porque é uma inverdade, se você está espalhan 

uma inverdade você está me caluniando, então a gente vai tomar as medidas 

necessárias. Vocês hoje estão sendo usado nessa questão do orçamento, não na 

nossa parte, porque a minha é fiscalizar, eu estou aqui pra fiscalizar, o ordenador 

de despesas ainda continua sendo o prefeito, então só pra esclarecer, se não eu 

vou pra casa como um lobo mau da história, isso eu não vou carregar. Só 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Como 

eu falei no início e respeito o pessoal do SEROPREVI, nós estamos fazendo 

várias avaliações e temos que dar um posicionamento mais rápido possível pra 

vocês, até para o meu posicionamento como legislador, então a gente est' 

aguardando, está confuso a história, tem mecanismo que a gente está fazendo 

para que o prefeito resolva, eu acho que o mais rápido seria ele mandar o 

orçamento pra cá e a gente dar um posicionamento pra vocês, por isso que eu 
pedi aqui. Em relação ao secretário de saúde foi convocado, já foi a primeira vez 

como o vereador Anderson falou e é verdade, foi exonerado, é falso médico, é 

várias irregularidade que tem na saúde que ele como Secretário nós temos qu 
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perguntar se ele não vem em uma convocação e não diz que está doente, no 

mínimo ele poderia mandar um ofício, o que não pode é a gente ficar deixando 

passar se a gente convocou e ele não veio, a gente teve inquérito administrativo, 

quem contratou o médico falso, teve óbitos que o médico falso assinou, tem N 

coisas pra ele chegar aqui e dizer, ai ele não dar satisfação, porque se não ele 

não dar satisfação no meu entendimento é crime de responsabilidade, ai vão 

aprender a respeitar o poder legislativo que até agora não está sendo respeitado, 

infelizmente a gente tem que tomar essas atitudes porque não respeita, daqui a 

pouco tira o secretário e bota outro, ai o outro vai falar que não era da época 

dele, então é muito fácil e corriqueiro isso nessa cidade aqui que está 

acontecendo, por isso que eu já fiz um convite para o próprio prefeito vir ne 

casa aqui pra ele explicar, não podemos dizer se ele está certo ou estar errado, se 

não vai ser perseguição da gente, então é muito chato ele ser convocado e não 

dar uma satisfação só se ele morreu de lá pra cá, nós estamos chegando ao 

extremo dentro desta casa, porque eu acho e concordo que o poder executivo e o 

poder legislativo tem que andar de mãos dadas, mas não está tendo respeito e aí 

tem que acontecer uma situação dessas, porque o orçamento já era pra ter 

resolvido há muito tempo, nós já estamos no mês 5, senta as duas procuradoria 

e acerta o orçamento, não adianta a gente falar coisas aqui que não vai receb 

na outra semana, então a gente tem um jurídico, a gente tem os vereadores, a 

gente vai sentar com os vereadores pra ver o que faz, pra dar uma solução pra 

isso, hoje tem uma briga jurídica que a sociedade está no meio e a gente tem que 

resolver, mas a gente precisa também de resposta das coisas para que amanhã 

quando estourar uma coisa se estourar a gente tirar o nosso da reta, eu não sei, 

sinceramente, eu queria perguntar o secretário de saúde quanto foi utilizado na 

gestão passada, hoje a folha do SEROPREVI a gente não sabe quanto que é, os 
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decretos que o prefeito está utilizando está com cota duodecimal até agora não 

me mostrou um decreto e está dizendo agora que vai fazer as publicações por 

email, e-mail não resolve, eu quero ver nos jornais, eu quero saber quanto ele 

utilizou nesses meses de 2018, ano passado nós fizemos audiência pública aqui 

pedindo pra não acontecer o que está acontecendo esse ano, eu não faço 

orçamento, o orçamento vêm lá do poder executivo e não posso emendar o 

orçamento, porque o orçamento é dele, ai a gente ver pessoas nas redes sociais 

falando, usando, isso aqui não é política, isso aqui são pessoas que precisam, eu 

não posso ouvir um caminhão dizer que a culpa é dos vereadores porque não 

teve festa, isso não existe, bota foto dos vereadores na internet como o vereador 

Anderson falou, mas o prefeito é ele, ele que tem que saber quanto ele vai gast 

na saúde, quanto vai gastar na educação, essas coisas tem que chegar agora n 

momento já que eu acho que a oportunidade imensa que a câmara deu dele 

concertar o orçamento lá, e vamos resolver isso ai, o que não pode é ficar um 

jogo de empurra, a harmonia não está tendo, eu peço mil desculpas a vocês, a 

nossa Procuradoria pediu só pra até segunda feira a gente vai dar um 

posicionamento pra vocês, então infelizmente se a gente pudesse a gente pagava, 

até segunda vamos dar um posicionamento jurídico em relação a isso. Ano 

passado aconteceu o pior e acabou que remanej ou, a gente vai ver qual o 

entendimento, nós estamos debruçados nisso, a procuradoria desta casa como 

judicializou a gente tem que ouvir a nossa procuradoria e da um posicionamento 

pra vocês, porque eu acho que a gente não pode enganar vocês, só que a gente 

não faz o orçamento, quem faz o orçamento é o Poder Executivo isso teve no 

ano passado, quem acompanha sabe disso, então a culpa não é nossa, se ele 

botou lá quatro milhões ele que botou e mandou pra cá, a gente não pode mudar 

yisso, tanto que o orçamento voltou para correção, uma das principais correção ' 
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o SEROPREVI, lembrando que a câmara não faz orçamento, que faz orçamento 

é o poder executivo, da festa, da saúde, do que for, não é a gente, não teve festa, 

eu gosto de festa também, só que é o seguinte: eu acho que a saúde está péssima, 

eu acho que as ruas estão péssimas, e tem dinheiro, mas ele faz o que ele quiser, 

ele é o prefeito da cidade, ele foi eleito , ele que prometeu em palanque, ele que 

prometeu melhorar, não foi eu, eu a minha função de vereador como todos os 

vereadores estamos fazendo, então a gente tem que saber separar as coisas, 

quem dera que vereador pudesse fazer, não pode, um é legislativo, um é 

executivo, o que a gente tem aqui é votar ou sim ou não, então eu não posso, se 

ele botou o orçamento de quatro milhões não é culpa minha, chegou no mês 

quatro ele preferiu judicializar ao invés de discutir com a câmara, quem preferiu 

isso foi ele não foi nós e a justiça hoje deu a favor da gente, então a culpa não 

nossa, porque aqui é um parlamento, não pode a justiça aprovar no nosso lugar, 

eu já recebi uma sentença aqui de mandar votar e aprovar, não é assim, eu tenho 

a minha ideia, eu tenho o meu trabalho, porque daqui a pouco eu posso ser 

cobrado lá na frente, então eu peço a vocês do SEROPREVI que eu sei que estão 

precisando, é direito de vocês, tem dinheiro, porque não paga, tem que mostra 

pra mim no que gastou, esse mês mandou usar toda a cota duodecimal, entã 

tem dinheiro lá , é muito fácil falar, a câmara faz a parte dela, juridicamente nós 

temos um posicionamento que até segunda feira nosso procurador vai dar um 

posicionamento pra dar um posicionamento pra vocês, o vereador recebe em dia 

sim, mas se vocês não receberam em dia a culpa não foi nossa, pelo contrário, a 

gente está aqui fizemos um documento que não teve resposta ainda baseado na 

questão constitucional, a nossa procuradoria está voltada para resolver o 
problema de vocês, segunda feira na sessão a gente vai dar um posicionamento 

pra vocês do caminho que nós vamos tomar, espero nesse meio termo que s 
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alguém do poder executivo entrar em contato conosco nós estamos aqui aberto, 

só que depende deles, deixa eu explicar: o orçamento nem na câmara está mas, o 

orçamento está lá no executivo, então a gente rejeitou, foi devolvido e a gente 

pediu pra concertar, a câmara podia ter reprovado, mandamos em fevereiro, 

então quem não mandou foi ele, só estamos botando pra vocês porque é muito 

fácil jogar a culpa em cima da câmara, sendo que o orçamento nem aqui estar, 

eles preferiram ir na justiça obrigar a câmara, mas não é assim. Obrigado! 

Desculpa! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Só pra dar um adendo ao o que o 

vereador Hugo falou. O orçamento de 2017 foi apresentado nesta casa pelo 

governo do Martinazzo, ele tinha o orçamento de 2017 todo pra trabalhar, o 

orçamento de 2018 está tendo esse problema uma diferença de nove milhões 

trezentos e dez um, trezentos e dez o outro, o que acontece: o poder executivo 

mandou para esta casa a LDO de 2019 com quatro milhões e setecentos para o 

SEROPREVI, se o SEROPREVI gasta dez ou doze ele manda um planejamento 

para 2019 de quatro milhões, isso é um absurdo, então é simples, se o poder 

executivo quiser mandar pra cá o orçamento pra refazer com os técnicos dele de 

finanças e orçamento pra corrigir e votar, a gente não pode fazer um adendo, o 

orçamento é do prefeito, o prefeito que gerencia o orçamento da saúde, ele pode 

botar quanto ele quiser que eu não vou mexer em um real, eu não quero saber do 

orçamento dele não, eu só quero que ele trabalhe e faça a coisa certa, eu não vou 

ultrapassar o limite da lei, porque se não quem vai sair daqui preso sou eu e eu 

não vou sair daqui preso por causa de prefeito, por causa de má gestão, eu estou 

preocupado em fazer a coisa certa, agora é uma covardia toda sessão às senhoras 

e os senhores estão aqui com a maior boa vontade saí de casa, vem pra cá, eu sei 

que muitos aqui não tem nem condições de ter a passagem, vêm de carona, isso 
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é uma covardia, parece que a câmara não quer votar o SEROPREVI, parece que 

a câmara não quer atender os aposentados, isso é simples, antigamente só a 

câmara estava errada, agora o ministério público deu o parecer favorável, agora 

o judiciário deu um parecer favorável, será que todo mundo está errado só o 

governo que está certo, eu vou deixar essa pergunta no ar, as vezes o prefeito 

nem sabe que a LDO está aqui com o valor de quatro milhões e setecentos, 

porque se eu tenho um funcionário que em uma discussão dessa que está na 

mídia, na justiça com esse problema todo com os aposentados ele me repeti o 

mesmo orçamento do governo do Martinazzo, o mesmo de 2018 em 2019 então 

tem alguma coisa de errado ai, infelizmente o que a câmara pode fazer ela tem 

feito, ela tem se debruçado, nós temos falado da ponte, nós temos falado aqui 

com os vereadores da base que o governo tem que mandar os técnicos pra cá, 

que o governo tem que mandar promover isso ai, mas infelizmente o gover 

não quer sentar com a câmara, eles não estão preocupado com o processo 

político, eles estão preocupado em ir na barraca do peixe e falar que o vereador 

quer dinheiro, eles estão preocupado em ir no pastel e falar que vereador quer 

ser deputado, eles estão preocupado com o processo político, eleição foi dia 07 

de outubro, o concurso já está fechado, tem 10 vereadores um prefeito é um vice 

prefeito então não adianta a gente ficar aqui falando para os aposentados que a 

gente quer fazer o melhor, que a gente quer ajudar vocês, mas a gente depende 

do governo, o governo que tem que mandar o orçamento pra cá, a hora que ele 

mandar o orçamento pra cá nós vamos votar o que for preciso pra vocês. Boa 

tarde a todos! Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Essa questão da judicialização fica de fácil 

entendimento. No dia 1 de janeiro começou o exercício de 2018 e nós votamos 

no dia 29 de janeiro, ou seja, até dia 29 de janeiro nós não tínhamos 
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orçamento, o orçamento veio pra cá até dia 31 de agosto. Vereador Hugo: Eu 

devolvi o orçamento. Vereador Nando: o senhor devolveu o orçamento. 

Vereador, eu acompanhei tudo, dia 17 de novembro foi pedido uma mídia, veio 

pra cá em agosto, depois voltou pra cá novamente é só foi votado no dia 29 de 

janeiro, dia 29 de janeiro que acharam que estava errado, dia 29 de janeiro 

maneiro que se concerte, mas não pode deixar entrar o ano e depois fala que não 

pode judicializar, não pode não, tinha que judicializar, porque ele não teria como 

utilizar o mês de janeiro, aqui ninguém é bobo, aqui todo mundo aqui entendi 

isso aqui, pode não ser conhecimento jurídico, mas entendi um pouco, entrou 

um duodécimo no mês de janeiro, não teve problema, pagou os aposentados, 

outra coisa, quatro milhões e pouco não é de agora não, é desde 2012 e ninguém 

falou nada, quando foi colocado aqui o PPA e a LDO eu me recordo muito bem 

que foi feito uma modificação do PPA por nós aqui sugerindo que fos 

colocado quatro milhões e pouco porque não tinha mandado o relatório, eu não 

sei se vocês lembram disso, foi rejeitado e arquivado porque está na Ata, eu vi a 

Ata, foi mandado em fevereiro, agora quer que vote urgente, está judicializado, 

agora tem que esperar não tem jeito, o parecer do ministério público foi um o 

juiz acompanhou o parecer com.l já aconteceu várias vezes e lá no tribunal 

muda, modifica, aqui a própria câmara mesmo já modificou uma decisão daqui 

que foi para o tribunal e modificou e saiu em mídia que a câmara estava de 

parabéns e realmente estava de parabéns naquela oportunidade, só que ao meu 

ver eu acho que a culpa é nossa, porque o orçamento veio pra cá no dia 31 e se a 

gente tivesse boa vontade teria votado antes do dia 31 de dezembro, vocês vão 

me desculpar, mas essa é a realidade, não pode esperar o orçamento até dia 29 e 

dizer que ele está errado e rejeitar, porque é bom que isso aconteça que todos 

eles estão vendo o que a gente está fazendo aqui, isso é uma tremenda covardia e 
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outra coisa, o Refis no ano passado, eu não pude pagar, ninguém pode pagar, 

porque quando pegou o refis foi lá no final de dezembro a gente votou o refis, o 

que dava pra fazer naquela época, não dava pra fazer nada, e a gente quer tapar o 

sol com a peneira, mas a gente não tem que ficar falando gracinha não, vocês 

tem que ouvir o que é verdade, vocês procuram saber, é responsabilidade minha 

eu estar falando isso aqui. Ta bom! Muito obrigado! Presidente: Eu gostaria de 

passar a palavra ao nosso procurador da câmara pra ele explicar a situação do 

orçamento. Vereador Nando: Eu só pedi isso porque o procurador está sempre 

auxiliando a mesa e nós vereadores que não estamos na mesa não temos esse 

auxílio, então é bom que o senhor fale também para o pessoal entender. 

Obrigado. Presidente: Com a palavra Doutor Luís. Procurador Doutor Luís: 

Boa tarde a todos, presidente, vereadores! Especificamente ao vereador Nan 

que eu vou me referir só a questão da devolução do orçamento pra correção que 

não ficou precisa na fala de vossa excelência, na verdade o orçamento foi 

devolvido por duas vezes ao executivo e a última foi já entre novembro 

dezembro, já a questão da judicialização foi anterior ao pronunciamento 

câmara, quando houve a judicialização foi com um mandato de seguran 

preventivo porque a câmara ainda não tinha votado o orçamento não se 

encontrava na câmara naquele momento, eu lembro bem que eu mesmo 

despachei aquele projeto no sentido que o presidente oficiasse de forma 

emergencial o executivo para que ele encaminhasse com a máxima urgência o 

orçamento tendo em vista o prazo que se findava em dezembro, só que ocorre 

que o executivo preferiu judicializar prevendo uma possível rejeição que foi até 

objeto de uma prerrogativa de liminar aqui na comarca de Seropédica por um 
juiz titular dizendo que a câmara poderia votar e um dos argumentos inclusive 

do doutor da segunda vara aqui da comarca de Seropédica foi exatamente que 
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orçamento não se encontrava na câmara em dezembro e o orçamento na verdade 

só veio pra câmara em janeiro, tanto que se baseamos em um artigo do 

regimento, logo no artigo primeiro prolongar essa sessão legislativa para que 

encaminhando e retornando o orçamento, isso tudo está na íntegra a questão da 

devolução que vossa excelência se referiu está na íntegra o processo legislativo, 

então qualquer cidadão aqui pode ver, o processo não está em segredo de justiça, 

a procuradoria pode até dar o número do processo depois, esse processo está na 

íntegra no mandato de segurança promovido pelo executivo, então só pra deixar 

claro essa questão da devolução que quando a câmara ultrapassou dezembro o 

projeto não se encontrava na câmara, isso tudo está documentado e foi até 

algumas das razões que levou o ministério público e o próprio juiz a 

fundamentar a sua sentença delegatória pra segurança, então só pra esclarecer 

essa questão que foi até muito divulgado a época com dois vereadores daqui o 

vereador Hugo e o vereador Lucas o problema específico que houve no 

protocolo desse segundo encaminhamento, então só deixar claro isso que até 

possivelmente vossa excelência não teve acesso integral talvez aos processos, 

então só pra esclarecer essa questão. Obrigado! Vereador Nando: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Eu quero 

agradecer o Procurador a sua interseção pra explicar ao pessoal, o senhor falou a 

parte técnica, mas nós sabemos que a questão do orçamento não tem só a parte 

jurídica, tem a parte política também que envolve e em cima dessa questão da 

parte política que a gente tem que debater em cima, tem pessoas que estão 

sofrendo ai é a gente fica falando que a culpa é do executivo e tal, é um conjunto 

de coisas, eu tenho certeza que esperar cinco meses pra dizer que o orçamento 

está errado eu acho que pra mim é demais, porque teve matéria muito de menos 

importância aqui dentro que foi votado em um instalar de dedos, porque f i 
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interesse nosso, inclusive o plano de cargo de salário que nós votamos rápido, 

porque é interesse nosso, o interesse deles a gente não está tendo cuidado. 

Obrigado! Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! 

Voltando lá atrás no que o Anderson falou a respeito da internet eu vou mudar 

um pouco o tom da conversa e no final eu vou chegar na discussão.o vereador 

Anderson falou a respeito da internet aonde foi divulgado inverdades sobre ele e 

sobre os demais vereadores e isso você não esquenta a cabeça, eu fiquei dois 

meses com um retardado falando mau de mim, levantando a minha vida todinha, 

mexeu na minha vida pessoal, não esquenta cabeça não que só tacam pedra em 

árvore que dá fruto, meu Deus é maior, botei Deus na frente e deixei o doente 

mental falar, quando ele cansou de falar, porque maluco se você ficar discutin 

é pior. Quanto ao vereador Hugo falando do secretário realmente é uma falta de 

respeito o secretário não vir nesta casa, eu se fosse prefeito exonerava ele, ele 

pode até ser boa pessoa, até gosto dele como pessoa, é uma excelente pessoa, é 

até um bom profissional, mas não é um bom gestor, se fosse por mim desde o 

terceiro mês eu já tinha exonerado ele, mas eu não sou prefeito, eu não posso 

falar, o que está falando aqui está gravando, eu falo pra ele também o que eu 

tenho pra falar, eu não mando recado, faltou com respeito a esta casa tem que 

ser punido. Agora vamos chegar no orçamento, desde janeiro eu estou falando 

aqui, vou repetir aqui e vou morrer falando enquanto não se unir a câmara e o 

executivo ai atrasa o pagamento dos aposentados ai vem uma festa do 

trabalhador que é cancelado, quando não vota um orçamento atrapalha os 

aposentados, é vaidade dos dois lados, é vaidade nossa e vaidade deles, sabe 
quem saí perdendo nessa história? É o povo que está com o salário atrasado, 

como foi falado, o nosso salário está em dia, e a conta dos aposentados ningué 
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sabe, vai ter que pagar juros do cartão, ninguém vai pagar pra eles, então esse 

cabo de guerra é o povo que fica no meio, quando se cancela a festa do 

trabalhador é o Joaquim que está querendo arrumar um dinheiro vendendo 

cachorro quente, é a dona Maria que quer vender um churrasquinho, na história 

quem sai perdendo sempre é o povo, isso eu estou falando desde o começo, no 

começo era 1% de orçamento para o prefeito, não dar nem pra pagar a folha 

direito, todo mundo sabe disso, ninguém aqui é maluco, ele ficou um ano se 

arrastando, esse ano foi a mesma coisa, então eu acho o seguinte: se a gente não 

se unir esquecer a vaidade, acabar com essa guerra política, se o Aguinaldo quer 

ser deputado que Deus o ilumine, se o Huguinho quer ser deputado é só comprar 

o terno também, esquece a política, nós temos que se unir pra fazer jus ao nosso 

salário, porque quem paga o nosso salário é o povo, agora fica nessa guerra de 

vaidade e o povo saí perdendo, eu estou falando isso já tem um ano e quatro 

meses, parece que tanto do lado de lá e tanto do lado de cá só aumenta a guerra, 

a guerra não é bom pra ninguém, eu vou te dar um soco, você vai me dar um 

soco e sai os dois machucados e o povo saí perdendo nessa história, enquanto a 

gente não tirar essa vaidade, esse ego não vai adiantar nada, lutamos quatro ano 

com o Martinazzo, detalhe dá o orçamento para o prefeito, qual o trabalho do 

vereador? É fiscalizar e criar projetos de leis, se o prefeito estiver roubando a 

gente caça ele, não caçamos o Martinazzo? Mas a gente não pode chamar de 

ladrão sem dar o orçamento na mão dele, a guerra não é bom pra ninguém, eu 

estou falando pra gente, toda sessão eu falo isso, vamos trabalhar juntos, vamos 

se unir, vamos ajudar o prefeito, vamos ajudar o povo dessa cidade sofrido, não 

tem asfalto, não tem manilha, não tem saneamento, a culpa é só do prefeito? 

Não! A culpa é nossa também, quando você pega e limpa um valão e depois ele 

enche a culpa é do prefeito não, a culpa é nossa também, a culpa é do po o )", 
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também, porque limpa um valão vai lá e joga um galho, se a gente não se unir 

vai acabar nisso, já se passou um ano e cinco meses, vai se passar os três anos e 

a gente não vai ter feito nada, lá fora o cara quer vir a candidato a vereador 

falando mau da gente nas redes sociais que perdeu a eleição e se vir de novo vai 

perder porque não tem trabalho só sabe falar mau, tem um doente mental que 

quer vir de candidato a prefeito e fica falando mau da vida dos outros e não 

ajuda ninguém, está falando mau da gente e a gente vai ficar aqui um acusando o 

outro, a culpa não é de ninguém, a culpa é dos dois, só não é culpado os 

aposentados e a professora que está ali e deu aula pra gente que está querendo o 

salário que não está na conta, ninguém vai esperar, para com a vaidade gente, a 

vaidade não vai levar a lugar nenhum. Só isso que eu tenho a dizer. Boa tarde a 

todos! Presidente: Eu só gostaria de falar com o vereador Rogério a quem 

tenho um carinho muito especial se a vossa excelência falou vaidade eu te 

garanto que a única coisa que eu nunca tive na minha vida e nunca vou ter é 

vaidade, sou esse homem simples que está aqui, atendo todo mundo com o 

maior carinho o que está ao meu alcance, gostaria de fazer uma pergunta aos 

aposentados, as senhoras que estão aqui já foram lá no prefeito pedindo pra ele 

mandar o orçamento para esta casa pra ser votado? Enquanto esse orçamento 

não vier pra está casa, vier o procurador da prefeitura como eu sugeri ao prefeito 

a 40 dias que ele mandasse o Procurador da prefeitura procurar a nossa 

Procuradoria pra resolver o problema do orçamento, isso se passou 40 dias e o 

orçamento continua lá, como vai votar um orçamento que não está aqui? Desde 

que ele mande o orçamento a esta casa e venha a procuradoria da prefeitura 

reuni com a procuradoria da câmara fica mais fácil, não fica? Agora eu estou 

pronto pra ajudar, estou pronto pra receber o procurador da prefeitura junto com 

a minha procuradoria, repito novamente, eu não tenho vaidade, o meu objetivo 
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sempre foi ajudar, o que estiver ao meu alcance, o que tiver a critério do prefeito 

eu não posso assinar. Com  a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado 

presidente! Boa tarde presidente, boa tarde a esta mesa, a todos que nos assistem 

presencialmente ou pelas redes sociais, boa tarde em especial aos aposentados e 

pensionistas do SEROPREVI! Eu quero começar a minha fala no sentido que o 

Rogério colocou muito bem aqui. Conforme o procurador foi falando eu olhava 

pra vocês e via o desatento que a gente tinha, a falta de entendimento que a 

gente tem um monte de termos jurídicos e eu garanto pra vocês, o competente 

procurador colocou o seu ponto de vista e se você chamar o competente 

procurador da prefeitura também vai ter uma lenha de coisas pra falar pra vocês 

ao contrário, aí vai ter uma confusão jurídica, quem perde? Vocês! Eu vou além 
400frt" 

um pouco, não é só vocês, nós também perdemos, vocês sabem por que? or 

que o nosso salário está em dia sim, mas a gente perdi politicamente com essa 

briga jurídica que está acontecendo, tem coisa técnica e tem coisa política sim, 

os filhos do prefeito deve ser candidato, mas nessa mesa também temos 

candidatos, que eu acho até que o nobre colega colocou muito bem, tem gente 

aqui que pode até comprar o terno que está preparado, mas isso é política, 

acontece que atrapalha você, vocês estavam aqui eu tive um pensamento 

completamente diferente aos vereadores com relação ao orçamento eu queria 

colocar pra votar, tinha um maluco no meio de vocês que até me criticou por 

causa disso, e pagaria vocês, eu não estou me escondendo não, eu estou 

colocando sim que eu fui favorável sim, fui contrário aos meus colegas, mas tem 

que respeitar opinião, hoje a justiça está do lado da câmara, meus amigos da 

oposição tem razão, o Ministério Público foi favorável, o juiz de primeira 

instância foi favorável e o prefeito recorreu porque era direito dele, por isso que 

falam que a gente não pode fazer nada, porque ele tinha esse direito de recorrer, 
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se eu colocar o procurador da câmara e da prefeitura aqui ele também vai dar um 

monte de explicação pra vocês que vocês não vão entender um monte de coisa, 

assim como eu que estou aqui é muita das vezes não entendo, tem que ler, reler, 

discutir e tirar dúvidas, hoje então a justiça está do lado da câmara realmente, o 

prefeito recorreu e se o juiz der favorável a prefeitura, ai vai pra terceira, eu 

pergunto pra vocês resolveu o problema do SEROPREVI, dos salários? Não 

resolveu! Vocês podem ter certeza que a gente perdi também, porque a gente 

fica mau, hoje tem parentes meus no meio de vocês, tem parentes meus que não 

receberam me pedindo ajuda, como aconteceu no ano passado, aposentados 

chorando aqui na porta da câmara e a gente briga pra um lado, briga para o 

outro, infelizmente tem essas coisas, então eu queria deixar bem claro pra vocês 

aqui que a gente está tentando tudo que puder eu vou fazer, quero deixar cla 

aqui que eu fui contrario aos meus colegas de oposição, mas quando a nossa 

Procuradoria deu uma solução através daquele requerimento eu também aprovei, 

todos os dez aprovaram pra tentarmos resolver, eu quero deixar claro aqui que 

tem maluco falando de todo mundo nas redes sociais, isso dói muito aqui, eu 

olho para os olhos de vocês e fico entristecido, porque nós somos 

corresponsáveis e essa briga política só prejudicada a população, pra finalizar eu 

quero dizer pra vocês o seguinte: eu queria muito que vocês que está nos 

assistindo hoje, presta muita atenção quem está falando nas redes sociais do 

professor Ivan se tem credibilidade pra falar, eu trabalhei a minha vida toda, 

essa semana eu fui atacado por quem quer sentar na cadeira do prefeito, esse 

processo de querer sentar na cadeira é na eleição que se dar, se seu nome foi 

rejeitado a culpa não é minha, não me ataque, todo posicionamento meu 

inclusive com relação ao orçamento que eu fui favorável eu bato de frente com 

os seis vereador de oposição, mas sei respeitar cada um deles, então eu fui 
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atacado pelas redes sociais semana passada e essa semana, semana passada por 

um Fake que atacou eu e o professor Lucas e essa semana fui atacado por 

alguém que quer ser prefeito, que quer ser político e fui atacado por outras 

pessoas também, mas prestem bem atenção atacar pessoas adianta alguma coisa, 

fala de si eu nas minhas postagens faço de tudo pra falar de mim, vou falar do 

que eu penso e do que eu defendo, então tomem muito cuidado com as redes 

sociais, hoje é uma verdadeira covardia, aonde todos perdem, eu trabalhei a 

minha vida toda, estou aqui hoje e continuo trabalhando, trabalho muito, quem 

fala de mim procurar ver se sua vida cresce, procura ver como ganhou dinheiro, 

como conseguiu se fazer na vida, procura ver porque eu fui atacado por várias 

pessoas, pessoas que são contrárias ao governo que são legítimas ser contrária 

ao governo, existe os dois pontos de vistas, nós vivemos em uma democracia 

ainda e nós podemos defender o nosso ponto de vista, mas devemos falar de nós, 

devemos falar do que a gente acredita, então eu gostaria muito de deixar aqui 

claro que falaram nas redes sociais que estão sendo atacados, estão sendo 

atacados vereador da base e vereador da oposição e essa briga política é ruim pra 

todo mundo, resumindo, hoje quem está com o salário atrasado está 

desesperado, a minha colega ali você ver o desespero porque ela quer só o que é 

seu, o seu dinheiro, é o seu direito, e o dinheiro pra fazer as suas compras, pra 

botar alimentação dentro de casa e por favor não tire isso de mente, eu fico 

envergonhado e fico entristecido. Obrigado. Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Vou ser breve também, porque eu já falei 

muito, eu vou falar uma coisa aqui só para as pessoas entenderem, o prefeito 

atacou a gente antes do término do prazo de votação do orçamento, porque nós 

tínhamos até o dia 31 de dezembro pra votar. Segundo que o que o prefeito está 

querendo anular uma sessão desta casa, ele está querendo que o judiciário anule 
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uma sessão da legitimidade dos vereadores, se ele anular isso não precisa de 

Câmara, esse é o problema, ele prefere ir no judiciário querer anular a nossa 

decisão das nossas comissões, nossa decisão de plenário, pra ele pode usar um 

orçamento com 30% de remanejamento, com um cheque em branco, então não 

precisa de Câmara de Vereadores e eu não posso ser a favor disso, porque até 

hoje eu não estou vendo trabalho do prefeito, já tem um ano e meio, esse erro já 

teve ano passado do SEROPREVI. Eu acho que não tem outra forma do jurídico 

dele sentar com o nosso jurídico pra buscarmos uma solução, tem um 

requerimento que fizemos ali que é pra ler que não temos resposta ainda, que 

independente desse embrulho jurídico dar pra pagar o SEROPREVI, está ali, 

4?--- não teve resposta ainda, independente de briga judicial que nós fizemos ali na 

semana passada está ali o requerimento, eu vou pedir ao vereador Anderson pra 

ler que eu não enxergo bem, então até agora nós não tivemos resposta, ele 

perguntou aqui será que a justiça vai dar lá na segunda instância que a câmara 

não decidi nada é ele que tem que ordenar, eu acho difícil, mas pode acontecer, 

o vereador Anderson vai ler pra gente e não tivemos nenhuma resposta, a 

problema, até agora ele não deu posição, será que a culpa é da Câmara, fica 
câmara abri mão para que ele pague o SEROPREVI até que seja resolvido o 

nesse jogo de empurra, realmente é a coisa mais chata do mundo, por isso que 

no máximo segunda feira nós vamos dar um posicionamento real pra vocês. Ler 

aí vereador Anderson, por favor, o requerimento. Vereador Anderson: 

Requerimento n°80/2018 autoria Mesa Diretora Exmo. Sr. Presidente, As 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento desta 

Câmara Municipal, por seus membros subscritores, vêm, respeitosamente, à 

presença de Vossa Excelência, apresentar requerimento ao Poder Executivo 

Municipal, a ser submetido ao Plenário desta Casa de Leis, com fundamento nos 
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arts. 154 e segs. do RI, pelas seguintes razões fáticas e jurídicas: 1. O Executivo 

Municipal requereu no dia 09/04/2018 autorização judicial (Processo n.° 

0009933-28.2018.8.19.0077) para realizar remanejamento orçamentário por 

suplementação ao SEROPREVI, uma vez que esta Autarquia comunicou por 

meio de oficio "que não possui lastro orçamentário para realização dos 

pagamentos de aposentadorias e pensões". 2. Ocorre que diante da rejeição do 

Projeto de Lei Orçamentária por esta Câmara Municipal, que continua 

juridicamente válida,  a única solução para o caso em tela apontada pelo 

ordenamento constitucional e pela doutrina especializada é a indicada pelo art. 

166, §8°, da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, que 

assim dispõe: Art. 166. Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às 

diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos créditos adicionais seca 

apreciados pelas duas Casas do Congresso Nacional, na forma do regimento 

comum. (..) § 8° Os recursos que, em decorrência de veto, emenda ou rejeição 

do projeto de lei orçamentária anual, ficarem sem despesas correspondentes 

poderão ser utilizados, conforme o caso, mediante créditos especiais ou 

suplementares, com prévia e especifica autorização legislativa. (Grifamos) 3. 

Depreende-se, portanto, que a solução apontada pela Constituição nos casos de 

rejeição da proposta orçamentária anual, é que as despesas deverão ser 

autorizadas prévia e especificamente pelo Legislativo, caso a caso. 4. Assim, a 

rejeição ao Projeto de Lei Orçamentária Anual não impede que se honre com as 

despesas do SEROPREVI, basta que o Executivo proceda conforme à 

Constituição, encaminhando à Câmara Municipal, com a máxima urgência, por 

instrumento legalmente adequado, devidamente instruído, as despesas do 

SEROPREVI, para discussão e votação, em prioridade de tramitação, pelos 

nobres Vereadores desta Casa, o que ensejará na autorização legislativa do uso 
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de recursos a bem daquela Autarquia. Por todo o exposto, requer: a) A 

submissão do presente requerimento escrito ao Plenário para discussão e 

votação, na forma regimental; b) Com a aprovação pelo Plenário, que seja o 

presente requerimento imediatamente remetido ao Executivo, com cópia ao 

SEROPREVI, em caráter de urgência, para que proceda na forma do Item 4 

supra. Rio de Janeiro, 11 de abril de 2018. Certifico que o referente 

requerimento n°8012018 foi aprovado em sessão ordinária no dia 1110412018 

sendo aprovado unanimemente, cuja a Ata esta devidamente arquivada pela 

secretaria. Atenciosamente Luciana Costa da Silva coordenadora legislativa. 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Olha só. No dia 11/04 foi encaminhado ao 

poder executivo a possibilidade de se resolver o problema do SEROPREVI de 

acordo com esse diálogo, independente de devolver o orçamento, independente 

do que está na justiça a gente buscou um caminho legal para que a gente cuide 

só especificamente do SEROPREVI e eu tenho certeza que os dez vereadores 

vão fazer o que tiver, mas o governo tem que mandar, isso foi dia 11/04 tudo 

que eu tenho feito na constituição de constituição Justiça e redação é causando 

totalmente a parte legal da câmara, não é só do vereador Aguinaldo, mas sim dos 

dez vereadores e abrindo possibilidade para que o governo possa resolver, 

independente do parecer jurídico já foi o requerimento pra lá dia 11/04 para que 

possa sentar essa casa, os técnicos da prefeitura pra resolver especificamente o 

caso do SEROPREVI, agora a gente precisa que eles respondam, então o canal 

de diálogo pra resolver o problema do SEROPREVI está aberto mais uma vez. 

Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Eu gostaria de mais uma vez invocar o esclarecimento do 

nosso procurador, porque apesar de ser realmente um artigo 66 da constituição 
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que fala sobre suplementação, mas também nós temos o artigo 35 que fala do 

ato da disposição constitucionais transitórias que fala que: naquela data deveria 

ser mandado para o executivo para sanção, então quando se diz para sanção o 

entendimento abri oportunidade para que esse entendimento que tem que 

mandar pra sanção e pelo que consta na Ata ele foi rejeitado e arquivado, pode 

ser erro material, mas um erro não justifica o outro, se foi erro material não 

deveria ter erro, o que acontece: quando fala em sanção é porque subentende ao 

contrário de entendimento que foi aprovado, só que foi rejeitado, essa rejeição 

deveria ter feito antes desse período para que tivesse feito o concerto, o que se 

questiona é esses cinco meses que se passaram, praticamente parado e lá no final 

que foi rejeitado, não é possível que nesse período todo nós vereadores não 

tenhamos encontrado o erro, porque deveria, para que realmente o artigo foss 

velado em consideração para que fosse levado ao prefeito, um orçamento já em 

comum acordo, mas hoje deveríamos ter um orçamento, então apesar do 166 nós 

temos também o 35 que dava a oportunidade, é um entendimento também, o que 

o nobre colega falou, a câmara de vereadores através da procuradoria tem o 

entendimento, quando chega na procuradoria de lá tem outro entendimento, 

porque abre essa divergência, os vereadores na verdade não estão fazendo muita 

coisa só a procuradoria agora porque está judicializado, basta a gente ficar 

falando aqui pra vocês que é isso ou aquilo, mas está lá no judiciário, agora o 

judiciário vai decidir, esse questionamento que tem o artigo 35 e nós não 

utilizamos esse entendimento do artigo 35. Presidente: Pode falar procurador. 

Procurador: Vereador Nando, duas questões que são realmente controvertida, 

mas são duas questões diferentes que nós temos que separar pra facilitar a 

compreensão, uma coisa é a questão da obrigação do encaminhamento, 

obrigação da votação propriamente dito que é o que fiz o artigo 35 que também 
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faz parte do Corpo da constituição no ato de disposição transcricionais 

contraditórias, só que essa questão da rejeição que é o que realmente está sendo 

discutido no momento, porque o município através da procuradoria está 

entendendo que haveria um direito que eu estou tentando traduzir, um direito 

livre e certo a sanção, só que a constituição tem que ser interpretada de uma 

forma sistemática, então o próprio artigo 166 parágrafo 8 isso não é o Doutor 

Luís Fernando que está falando, isso são os constitucionalismo de José Afonso 

da Silva um administrativista que entende que o artigo 166 parágrafo 8 

excepciona até mesmo o artigo 35 no momento que admite expressamente como 

vereador Anderson colocou admite a rejeição do orçamento e no mesmo 

parágrafo dá solução para isso, então é essa a questão que foi levada ao 

judiciário, o executivo teria um direito líquido e certo a aprovação do orçamento 

que com todas as leis eu entendo que não, isso viola inclusive a competência e a 

função de controle de fiscalização independente dessa câmara, então não haveria 

ai um direito líquido e certo ao município de aprovação do orçamento, até 

porque a câmara como o vereador Hugo sempre coloca ficaria sem função, então 

que ocorreu na verdade que seja esclarecido com os teiiiios mais jurídicos eu 

vou tentar ser menos rebuscado possível, a câmara não reprovou e nem aprovou 

orçamento como o vereador Hugo sempre coloca aqui, ela em controle de 

inconstitucionalidade preventivo rejeitou o orçamento para as devidas 

adequações e o que foi votado vereador Nando independente porque eu não vi 

essa questão do arquivamento expresso na Ata, se houve isso expresso na Ata 

foi um erro material, mas independente disso o que é válido juridicamente e foi 

isso quanto o Ministério Público, quanto o juiz agora na sentença colocou é que 

foi votado os pareceres das comissões e os pareceres das comissões e o parecer 

da procuradoria foi no sentido da rejeição para adequação isso está bem lá no 
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processo legislativo, então existe realmente uma discussão que não se aplica a 

LDO por exemplo, porque na LDO você não tem esse mesmo dispositivo na 

constituição, então a LDO realmente ela tem que ser aprovado, mas dentro da 

filtragem legal e constitucional que a câmara no exercício de suas competências 

fiscalizatória e de controle do executivo exerce de forma autônoma, então aqui é 

só pré deixar claro, não existe o direito líquido e certo segundo o entendimento 

do tribunal majoritário a uma aprovação de uma lei orçamentária anual o que 

existe sim é uma determinação da constituição para o devido encaminhamento 

com a rejeição ou a sanção, essa é a interpretação, a questão específica aqui de 

Seropédica foi como já mencionei anteriormente quando ultrapassou o dia 31 o 

orçamento não estava nessa casa para ser votado, tanto assim que por ato da 

plenária tivemos que prorrogar a sessão usando o artigo primeiro do Regimento 

Interno, então essas duas questões e essa questão principal que está sen 

discutida e ai com base nisso se quer na justiça, porque o processo ainda não 

transitou em julgável, ainda cabe recurso, mas existe dois pronunciamento que a 

gente não pode ignorar isso, o do Ministério Público que é ente imparcial, na 

verdade são dois imparcial que se pronunciaram nesse processo, imparcialidade 

e falaram de interesse próprio, então o ministério público um órgão 

constitucional se manifestando autonomamente no processo disse exatamente o 

que eu falei aqui, não existe direito líquido e certo no orçamento e agora na 

sentença o juiz disse a mesma coisa indo na mesma linha do ministério público 

que não existe um direito líquido e certo ao orçamento e entendeu ainda que 

aquelas questões, aqueles vícios que foram apontados pela procuradoria e 

referendado pelas comissões são vícios insanáveis por emenda parlamentar que 

também é um outro fundamento do mandato de segurança, além disso, já que a 

gente está falando aqui da sentença, independente da nossa intimação oficial qu 
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ainda não ocorreu, houve um equacionamento uma solução de forma incidental 

da questão do SEROPREVI na medida que houve um pedido de remanejamento 

judicial no corpo desse mandato de segurança e o juiz equacionou isso na 

sentença na sua parte de fundamento ele resolve essa questão do SEROPREVI 

dizendo que a solução apontada pela câmara a despeito das controvérsias 

doutrinárias e jurisprudenciais é a correta, então tem uma relevância para os 

aposentados principalmente do juiz quanto a questão específica do SEROPREVI 

que foi levado ao juízo no corpo desse mandato de segurança. Algum outro 

esclarecimento? Vereador Ivan: Eu tenho! Essa questão que o senhor bem 

colocou só pra ficar claro que o executivo não tem direito líquido e certo ao 

orçamento é uma questão unânime no meio jurídico. Procurador: Essa questão 

é uma questão debatida no meio jurídico a cerca da questão da possibilidade. O 

que não é debatido veja bem: não é debatido a questão do direito líquido e certo 

do orçamento, ele é unânime, a questão não é essa, a questão é debatido 

juridicamente a possibilidade da rejeição integral, o direito líquido e certo ao 

orçamento seria colocar por terra as funções de controle e fiscalização não só da 

câmara de vereadores, mas dos parlamentos em geral, o que se discute em 

doutrina e jurisprudência é a questão da possibilidade da reprovação que ai que 

está o detalhe que talvez as pessoas não compreendam bem que é algo muit 

específico, da reprovação integral do orçamento, ou seja, você adentrar ao 

mérito do orçamento e dizer que está rejeitado, não foi isso que ocorreu, essa 

que foi a questão, o processo legislativo tem vários e Vossa Excelência sabe 

muito bem disso, tem várias fases, essa fase que foi rejeitado o orçamento foi 

uma fase anterior ao ingresso no mérito, mérito é o que? discutir os arquivos por 

arquivos e ver a possibilidade das emendas, isso foi porque foi detectado vícios 

e isso foi fundamentado no nosso parecer vícios que não seriam sábados por 
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emendas parlamentares, então se estabelece isso também, não há qualquer tipo 

de discussão quanto a isso, quanto a possibilidade de controle de 

constitucionalidade preventivo realizado pelos parlamentos, foi o que ocorreu 

aqui, foi um controle de constitucionalidade preventivo na medida em que 

apontamos vícios de constitucionalidade e de legalidade insanáveis por emenda 

parlamentar, então essa é uma questão muito específica, as pessoas que não são 

versadas em orçamento público ou direito financeiro não consegui entender, a 

questão do mérito do orçamento não foi discutido, tanto que foi encaminhado 

para as comissões exatamente por isso e na verdade se tentou aqui e até por 

iniciativa dessa Procuradoria se tentou durante o processo legislativo, está ai a 

questão do atraso da votação também no nosso entendimento se tentou corrigir 

para que não se chegasse a essa rejeição, mas o mérito tanto que Voss 

excelências retornando o orçamento do projeto de LOA pra cá Vossa Excelência 

dará continuidade ao processo legislativo com a possibilidade inclusive de 

emendas, durante a questão do percentual do remanejamento a procuradoria vai 

ter que se debruçar novamente e dar novo parecer em cerca do mérito do 

orçamento, tanto que se Vossa Excelência pegarem o nosso parecer que eu 

repito, isso tudo tem que dar publicidade nós nossos atos, isso tudo está no 

autos qualquer pessoa pode acessar o processo, esse mandato de segurança, n 

fizemos questão de juntar todo processo legislativo nos autos, então toda es 

questão é muito importante vereador Ivan, porque isso retornando para esta casa 

de leis terá que se dar o novo impulso e se abrirá a discussão conto ao mérito do 

orçamento por meio por exemplo de emendas que pode ser emendas conjuntas 

ou emendas individuais, isso é um direito do vereador, até para que se manifeste 

com os seus entendimentos, Vossa Excelência tem um entendimento quanto a 

questão do remanejamento, vereador Hugo tem outra, enfim isso tudo vai 
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discutido e trazido a plenária. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com 

a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Essa questão que nós acabamos de 

falar aqui que o senhor explanou muito bem sobre a possibilidade da rejeição da 

founa como feito, porque nós demoramos muito tempo com esse orçamento 

aqui pra ser rejeitado, então com certeza pelo prazo que foi mandado pra lá 

demandaria algum tempo pra ser concertado também, a questão é o seguinte: se 

foi mandado pra lá em fevereiro e nós não temos orçamento ainda qual a solução 

que seria dada, porque vai demorar um tempo, que seja um mês pra fazer os 

pagamentos, ele não poderia usar o orçamento passado porque é inconstitucional 

até por essa casa aqui. Qual o mecanismo? Procurador: Vossa excelência tocou 

em um ponto que é importante também, mas essa questão das declarações de 

inconstitucionalidade da lei orgânica são muito importantes, então foi declarado 

inconstitucional dois positivos da lei orgânica, três na verdade, mas dois que 

afetam mais a gente que seria a possibilidade da utilização de um orçamento 

anterior em fase da rejeição, isso é um artigo e a outra declaração de 

inconstitucionalidade foi no tocante da possibilidade do próprio prefeito antes a 

rejeição que ainda entenda a reprovação integral do orçamento ele mesmo 

promulgar o orçamento e aí foi declarado inconstitucional com violação 

separação de poderes, o tribunal declarou inconstitucional nessas duas 

disposições, então essa é uma questão fundamental importante que está dentro 

do jogo, qual é a solução? Então a procuradoria k não poderia deixar de 

mencionar o meu sub-procurador o Doutor Daniel e o meu procurador Doutor 

Cleuso nós nos debruçamos sobre essa questão e encontramos a solução que está 

no requerimento, que é a solução do 166 parágrafo 8° aí o argumento Vossa 

Excelência deve saber o argumento da procuradoria do executivo é de que não 

poderia fazer o remanejamento antes na falta de uma lei orçamentária, não po e clt  j 
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mandar pra câmara esse pedido de remanejamento seja o remanejamento por 

suplementação que seria o caso já que haveria um orçamento previsto para o 

SEROPREVI e não poderia arguindo até o artigo 4320 que regula o orçamento 

público, na verdade a questão eu me valho dos autores, eu estou muito bem 

acompanhado, estou muito tranquilo desses autores, José Afonso da Silva, isso é 

falado pelos doutrinadores, porque você cria um impasse, como executar, o 

executivo estava apostando no mandato de segurança de anular uma sessão 

legítima em uma sessão em que todos participaram e temos vista do processo, 

uma sessão que não tem ao meu ver vícios de legalidade, o processo legislativo 

foi isso também, porque o mandato de segurança tem um efeito declaratório 

também, então a sentença renegando a segurança diz que declara que o 

procedimento foi licito no enxergar de um juiz, no enxergar do ministério 

público, então diante dessa questão nós procuramos a solução em doutrina e 

encontramos uma solução que seria o artigo 166 parágrafo 8° importante frisar o 

seguinte: essa solução que até então a gente não sabia o que fazer, o juiz diz que 

pode fazer, então eu acho que isso é de fundamental importância para os 

aposentados e pensionistas, principalmente para os aposentados, mas não só para 

os aposentados, porque essa questão pode ser uma questão que venha ocorrer 

com outros setores de administração pública na mesma situação, com a 

semelhança do SEROPREVI, ou seja, você até poderia ter o orçamento, mas 

necessitaria de um orçamento, como nós temos uma rejeição de um projeto de 

lei orçamentária anual trabalho juridicamente só tem essa solução, se tem outra 

solução jurídica mas só existe essa solução que foi falado pelo juiz com todas as 

letras, a sentença está disponível também no site do tribunal de justiça o 

processo é público, então o SEROPREVI é importante dizer o seguinte: essa 

questão foi invocada ressuscitada por essa Procuradoria, não foi iniciado e 
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nenhum momento do executivo judicializar a questão e quis levar a questão até a 

sentença, eu acredito que esperava uma sentença de procedência que não veio, 

então vereador Nando eu acho que com essa decisão judicial não haveria razão 

até de ordem jurídica, falo aqui de uma possível judicialização, de improbidade 

administrativa ou mesmo o crime de responsabilidade para que o prefeito 

encaminhasse a câmara em tempo hábil a despesa do SEROPREVI pra devida 

aprovação e tramitação em regime de urgência pra resolver essa questão, eu não 

vejo impedimento jurídico diante até do corpo até da sentença que resolveu a 

questão na sua fundamentação, no mandato de segurança o pedido não foi esse, 

o pedido foi outro, então é isso. Vereador Hugo: Senhor presidente, antes de 

terminar eu posso falar? Presidente: Eu queria perguntar a dona Maria 

Aparecida Moreira se encontra presente? Eu vou convidar a dona Maria 

Aparecida a fazer o uso da palavra. Baseado no artigo 2 da lei municip 

n°565/2015 eu coloco a situação da aposentada Maria Aparecida Moreira Max 

para pronúncia na tribuna, assunto: falta de pagamento dos servidores do 

SEROPREVI. Todos os vereadores concordam? Vereador Bruno: Eu queria 

fazer uma palavra antes dela seria possível? Presidente: Sim! Vereador Bruno: 

Boa tarde presidente, demais colegas, imprensa! Primeiramente, eu gostaria de 

parabenizar a fala do vereador Rogério, vereador Ivan, aonde fala da fala do 

poder executivo. Na minha posse eu mencionei isso que são poderes 

independente e que deveria ser harmônicos, mas quem paga por isso sempre é o 

povo e eu como faço parte do povo também estou pagando por isso. Queria 

mencionar também aqui o meu não comparecimento do secretário de saúde dizer 

que eu votei a favor que ele tivesse presente aqui hoje e não deu nenhuma 

justificativa ainda, também sou de acordo com o Nando, a próxima medida 

possível queria pedir a vossa excelência que oficializasse ele pra ele dar uma 
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justificativa, porque ele é médico e poderia estar em uma operação poderia não 

ter tido tempo de ter vindo aqui ou outra coisa que se não tiver uma justificativa 

plausível a gente inicie o procedimento correto e a punição que caber em cima 

dele. Eu sou de acordo também que eu votei a favor da convocação da secretária 

para o dia 7, eu queria fazer um apelo ao prefeito e aos seus Secretários, tudo foi 

debatido aqui a questão jurídica do orçamento como os outros colegas 

mencionaram, uma parte jurídica da câmara vai puxar pra câmara, uma parte 

jurídica da prefeitura vai puxar pra prefeitura, eu estou vereador eleito pelo povo 

e também estou sofrendo com a situação do SEROPREVI, não pode ter essa 

briga de ego, isso é ego, como eu não tenho ego eu vou fazer um apelo ao 

prefeito, eu vou pedir ao prefeito que se reúna com os procuradores, que se 

reúna com os seus secretariados e juntos ver a real situação do que o prefeito 

pode fazer se ele tem que mandar o orçamento pra cá que ele mande, uma co 

é certa os aposentados não pode sofrer por esta guerra, aqui deveria ser uma 

harmonia entre o executivo e o legislativo, eu acredito que essa harmonia pode 

acontecer, eu torço e luto para que isso aconteça, por tanto eu levo mensage 

pra lá, trago mensagem pra cá, faço de tudo pra existir essa harmonia pra aca 

com esses problemas da cidade, como eles mesmos diz Seropédica tem dinheiro, 

mas como não tem orçamento não pode fazer nada, está ai a prova disso, os 

aposentados estão sofrendo mais uma vez, sofreram no passado, está sofrendo 

novamente e isso só quem pode resolver somos nós, os dez vereadores e o 

prefeito, então eu vou deixar um apelo aqui para o prefeito convocar os seus 

Secretários esquecer política, ver juridicamente se tem que mandar pra cá, se 

tem que mandar para o jurídico, eu acredito que tem que mandar pra cá que é o 

poder da câmara que tem que votar o orçamento, então eu estou fazendo esse 

\\
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apelo não é porque eu sou governo, eu não quero o mal da população, pe 
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contrário, eu estou aqui buscando o bem em comum para todos, para os 

funcionários, quase que esse mês não tem pagamento dos funcionários, olha a 

situação que nós estamos, então eu quero que deixa a política de lado, ver a real 

situação com os seus procuradores, com os seus secretariados e que resolvam o 

mais rápido possível, que ninguém aguenta essa situação, eu vou pedir mais uma 

vez harmonia nos poderes. Muito obrigado presidente! Vereador Hugo: Eu só 

quero comunicar que as contas do ex prefeito Martinazzo é importante, porque 

nós tivemos muitos feriados o tempo está passando e já vista a comissão já vai 

dar um parecer amanhã, porque se não nós vamos errar, já foi publicado o 

direito de defesa dele, eu estou querendo saber o endereço dele pra dar o jornal, 

porque se não vai bater o prazo, já foi dado o direito de defesa do prefeito e nós 

temos que votar isso urgente, só estou lembrando porque passou muitos feriados 

e nós temos que fazer isso. Também deixando registrado em Ata que amanhã 

vamos fazer um ofício para que nós não passamos do prazo e vai ficar feio pra 

gente. Vereador Nando: Só pra sugerir aqui que é um tema de extrema 

importância, eu sei que o vereador Aguinaldo vai elaborar o parecer para que 

nós tomamos conhecimento do parecer, não precisa nem mandar, porque nós j 

vamos ver na mídia, é só tirar uma cópia pra cada um que fica mais fácil p 

gente analisar. Não estou falando do orçamento. Pra mandar para o gabinete pra 

quando chegarmos aqui a gente saber como a gente vai votar. Presidente: Pode 

deixar que vamos encaminhar a vossa excelência com 24 horas de antecedência, 

pode fica tranquilo. Obrigado! A solicitação da senhora Maria Aparecida está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado a solicitação da dona Maria Aparecida. A senhora tem 5 minutos para 

falar. Pode chegar até aqui, fique a vontade. Maria Aparecida Moreira: Boa 

tarde para todos! Eu não estou aqui representando todos os aposentados, porq e 

\.i 
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se todos os aposentados quisessem realmente o seu pagamento estariam aqui, eu 

estou aqui representando eu, minha amiga Rose, Arlete e dizer que me desculpe 

Rogério, aqui não tem vaidade, eu acho que aqui não está tendo obediência, 

porque quando eu era professora teve diretora que falava assim: Maria tem que 

aprovar esse aluno, eu falava assim: tem que aprovar então você coloca a nota e 

assina, porque depois é o meu nome que vai, então mesma coisa é vocês 

ninguém tem nada que assinar cheque em branco não, mas vocês também tem 

que fazer a ordem de vocês valerem, porque sinceramente o executivo não está 

nem ai para o povo não, porque se tivesse a cidade não estaria do jeito que estar 

cheio de buraco, cheio de lixo, então está só fazendo paliativos passando 

máquina e quando chove esburaca tudo, o negócio não é esse, o negócio é 

obediência, o juiz no ministério público já não declarou que tem que ter u 

orçamento descente não tem? Ele não fez o orçamento de 2017 foi referente ao 

de 2016, não é isso? Do antigo prefeito, quando ele entrou em 2017 ele entrou 

com a equipe nova, porque ele não sentou com a equipe nova pra fazer novos 

orçamentos tudo direitinho, se quer que a cidade ande cada um tem sua equipe, 

então no caso ele deveria ter sentado e feito o orçamento de 2017 pra valer para 

2018, agora mandar também o orçamento de 2019 a mesma coisa errada, 

sinceramente, ele está chamando vocês de incompetente, mas o incompetente 

está sendo lá, eu creio Rogério que eu te conheço desde criança, eu fui sua 

professora, eu sei que você não é incompetente, porque você apresentava nota, 

você sabe que eu sou muito exigente, então eu acho que está faltando obediência 

ao prefeito, obediência ao secretário de saúde, obediência a nossa secretária de 

educação, a nós não porque eu nem tenho mais, estou aposentada, agora eu 

queria fazer uma pergunta, porque os ativos já receberam o pagamento? E outros 

setores também, porque eles podem fazer greve e parar Seropédica, porque que 
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só mexeram conosco? Porque nós não temos como lutar, a gente vai parar 

como? Se nós já estamos parados, já estamos aposentados, hoje em dia eu já 

ando até de bengala devido as operações que eu fiz, eu tenho que ficar vindo 

aqui ouvindo abobrinha, pra mim são abobrinhas, porque desde o ano passado 

eu estou ouvindo vocês falarem e o que vocês falaram ai está certo, mas eu acho 

que vocês tem que sentar em uma sala e reunir todos oposição ou não seja o que 

for e decidir o que vão fazer, acabou. Nós não temos que ouvir falar de leis, isso 

é um problema de vocês e tem que resolver, o nosso problema é o seguinte: nós 

queremos o nosso pagamento em dia, nós não temos como fazer paralisação 

porque nós já estamos parados, então vocês tem que exigir, fazer pedido para o 

juiz de mandar uma ordem até de prisão, não tem nada que ficar recorrendo 

presidente de juiz de fora, ele tem que fazer o que a comarca daqui de 

Seropédica, nós somos daqui de Seropédica, nós não somos de outros 

municípios, então tem que valer o daqui, já que ele não quer obedecer, pediu 

para o daqui mandar uma ordem judicial prende. Quando acha um ladrão que 

não está certo prender ele, porque não pode prender um prefeito? Porque não 

pode caçar um vereador? Se for do caso contra, então isso não se chama 

vaidade, isso se chama falta de obediência e eu quero o meu salário, estou com 

seis contas na minha casa pra pagar, eu pago a van escolar até do meu neto, 

porque meu filho está desempregado eu pago até a pensão do meu neto para o 

meu filho não ir preso, porque Seropédica não tem emprego pra ninguém e do 

lado de fora ninguém quer dar também, então o problema é esse obediência. 

Essa é a coisa que eu quero falar com vocês, vocês não tem nada que trazer lei 

tal pra gente não, concordo com vocês que vocês tem que sentar e resolver mas 

no particular de vocês, mas aqui nós estamos aqui pra ouvir decisão, é o que nós 

queremos é nosso dinheiro em dia, temos que pagar as contas, botar 
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mantimentos na nossa casa, só o remédio que eu tenho que comprar duas caixas 

está quase R$140,00 pra eu poder estar aqui, porque conforme eu operei 

bagunçou mais a minha perna, eu sempre tive essa deficiência, Rogério sabe, 

mas eu estou aqui a base de remédio, agora pra ficar ouvindo isso me poupe, 

vocês discutem entre vocês e façam cumprir a lei, pedi o ministério público pra 

mandar prender, caçar, acabou e pronto. Agradeço a oportunidade! Presidente: 

Obrigado dona Maria! É um desabafo da senhora que está sentindo na pele, já 

pensou a pessoa com o dinheiro preso querer comprar uma caixa de remédio, 

isso é muito desagradável, Deus me livre. Eu só gostaria de passar para os 

senhores e para as senhoras que estamos juntos e o que depender desta casa a 

senhora pode contar com os dez vereadores. Estiveram aqui presente 

seguintes vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Aguinaldo, Hugo, Nando, Anderson 

e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a 

presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 07 de maio do ano 

corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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